

证券代码：002603

证券简称：以岭药业

石家庄以岭药业股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：20220110

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会（电话会议） <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称及人员姓名	通过电话会议系统参加会议的多家机构投资者
时间	2022年1月10日 09:30-10:30 通过国金证券电话会议参会的多家机构 2022年1月10日 15:00-16:00 通过华创证券电话会议参会的中欧基金等多家机构 2022年1月10日 16:00-17:00 通过西南证券电话会议参会的多家机构
地点	以岭药业会议室
上市公司接待人员姓名	董事会秘书吴瑞、IR 总监张宏斌
投资者关系活动主要内容介绍	<p>Q1、请公司简要介绍近期国家层面出台的重磅中药支持政策？</p> <p>当前，我国正在大力推进中医药事业发展，“十四五”时期把中医药振兴发展提升至国家战略层面，凸显了中医药前所未有的重要地位。近两年，从遵循中医药发展规律、发挥中医药比较优势层面出发，国家不断出台促进中医药传承创新发展的顶层设计政策。</p> <p>2020年，国家药监局出台了《中药注册分类及申报资料要求》，将中药注册分为中药创新药（1类）、中药改良型新药、经典名方以及同名同方药四类，新的中药注册分类以临床价值为导向，鼓励中药传承创新，最大程度释放了中药创新潜能。</p> <p>2021年2月，国务院办公厅印发了《关于加快中医药特色发展的若干政</p>

策措施》，指出加快推进中药审评审批机制改革，建立中医药理论、人用经验、临床试验“三结合”的中药注册审评证据体系。《措施》以中医药特色发展为主线，进一步强化了政策的针对性、目标性和可操作性。

2021年12月30日，国家中医保局印发了《关于医保支持中医药传承创新发展的指导意见》，又从支付端加大了中医药发展的保障和支持力度，总体来看，国家对中医药支持政策已由顶层设计逐步过渡到落地执行阶段，具有较强的连贯性。

2022年1月5日，国家药监局药审中心网站发布《基于“三结合”注册审评证据体系下的沟通交流技术指导原则（征求意见稿）》，针对在中医药理论、人用经验、临床试验相结合的中药注册审评证据体系下研发的中药新药，提出不同注册分类临床方面沟通交流的关键节点、会议资料要求以及关注点，其中包括人用经验数据。

前述系列顶层设计措施的不断出台，充分体现了国家对中医药行业创新发展和高质量发展的大力支持。

Q2、通心络的目前应用科室？

A: 目前在医院端，通心络的应用科室主要在心内科、神经内科、中医科、老年病科、内分泌等科室。

Q3、广州集采对连花清瘟影响？

A: 此前，连花清瘟产品被纳入广东等6省联盟关于中成药的集中带量采购，目前该项集采仍在进行中，具体信息请以“广东省药品交易中心”官方网站公布的结果为准。公司会认真、积极参与此次集采，同时，未来也将加大力度控本增效，争取实现净利率的相对稳定。

Q4、连花清瘟海外上市及销售情况？

A: 截止目前，连花清瘟以“植物药产品”“植物药”“补充药物”“中成药”的身份，累计在20余个海外国家注册获批上市。此外，连花清瘟还在科威特等国获批新冠适应症；在乌兹别克斯坦，连花清瘟入选了卫生部发布的

抗疫药品白名单；在泰国、柬埔寨、印度尼西亚，莲花清瘟获准进入新冠肺炎定点医院，用于治疗当地患者；2021年7月，莲花清瘟入选了柬埔寨卫生部发布的新冠肺炎轻症患者居家治疗方案，这也是中国药品首次进入海外国家的新冠肺炎治疗方案。较去年同期相比，莲花清瘟在已注册的国家整体销售情况较好。但总体而言，目前其海外销售收入占公司营业总收入比例较低。

未来，公司仍会继续推进莲花清瘟的海外注册和销售工作，为进一步扩大产品的海外市场份额做积极努力。

Q5、新药解郁除烦胶囊的三期临床情况？

A: 公司独家专利中药-治疗轻/中度抑郁症的解郁除烦胶囊，2021年3月申报新药获CDE受理、12月获批上市，是公司已上市专利中获批速度最快的一款中药新药。公司对该药开展了随机、双盲、阳性对照药（盐酸氟西汀）、安慰剂平行对照、多中心的三期临床试验研究结果显示：它可改善精神抑郁、心绪不宁、胸脘痞闷、食欲不振、善太息（易叹气）、失眠多梦、头晕耳鸣、咽堵（咽中如有异物）、口苦咽干、大便秘结等中医证候单项症状评分以及汉密尔顿焦虑量表（HAMA）评分。

Q6、中医药理论、人用经验、临床试验“三结合”的中药注册审评证据体系对公司的影响？

A: 国务院办公厅发布《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》，其中指出要充分利用数据科学等现代技术手段，建立中医药理论、人用经验、临床试验“三结合”的中药注册审评证据体系，积极探索建立中药真实世界研究证据体系。而公司始终坚持的中药新药转化模式与该项政策高度契合。

公司始终坚持以市场为龙头、以科技为先导的科技创新发展战略。遵循中医药学科规律，以中医络病理论创新为指导，创立了“理论+临床+新药+实验+循证”一体化的中医学术创新与转化模式，具体来讲：一是中医络病理论学术创新赋予科技中药良好疗效和学术内涵，成为公司差异化竞争的核心要素；二是河北以岭医院作为临床基地拥有近百种院内制剂，是公司新药转化的有力支撑；三是新药上市后与国内相关领域专家合作开展系列基础实验研究和符合国

	<p>际标准的临床循证研究，将中医传统理论创新与现代科学技术相结合，产生重大原创成果。</p> <p>公司围绕中药品种研发，强化中医药理论、人用经验、临床试验“三结合”的中药注册审评证据体系打造，延续络病理论优势、创新科研思维，不断丰富中药品种研发阵列、拓展治疗领域。公司开展了复方中药、组分中药、单体中药多渠道研发，建立了具有自主知识产权的新药研发体系。目前拥有专利新药13个，涵盖了心脑血管病、呼吸、糖尿病、肿瘤、神经、泌尿等临床多发、重大疾病领域，其中，心脑血管和感冒呼吸系统疾病用药已经处于行业领先地位，通心络、参松养心、连花清瘟已成为临床相关疾病防治的基础用药。</p> <p>据统计，2017-2021年，共有20款中药新药获批上市，2021年获批13个，较以往年度明显增加，中药新药研发迎来了全新的发展期。其中，公司获批了3个品种（连花清咳片、益肾养心安神片及解郁除烦胶囊），是中药行业内获批新药数量最多的企业，且均布局在未满足临床需求的领域，彰显了公司独特的科研优势。</p> <p>Q7、公司未来的研发投入情况？</p> <p>A：公司会继续把研发作为企业发展的源动力，持续加大研发投入，完善研发体系，提升研发产出率，不断完善产品阵列以支撑可持续健康发展。</p> <p>Q8、公司化药新药苯胺洛芬研发进展？</p> <p>A：目前已完成三期临床病例入组，处于数据统计分析阶段。</p>
附件清单（如有）	
日期	2022年1月10日